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COMISIÓN MULTIPARTIDISTA AD HOC

ACTA DE SES!ÓN No 00ó- CPAH-2022-

En [a ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, siendo [as ocho horas det día
miércotes dieciocho de mayo de|2.022, previa convocatoria reatizada por et Ab.
Pedro Aníbat Zapata, Presidente de ta Comisión Muttipartidista AD H0C, en
atención a las disposiciones y de conformidad con [o dispuesto en los artícutos
18 y 166 de [a Ley 0rgánica de [a Función Legistativa, se reúnen en forma
presencial en [a Comisión Especializada Permanente de Transparencia y
ControI Sociat, ubicada en eI sexto piso deI Palacio Legislativo, en la Av. ó de
Diciembre y Piedrahita; con [a presencia de los integrantes de [a Comisión,
Asambteístas: Pameta Atejandra Aguirre Zambonino; Peter Fernando Calo
Caisatitín; Lucía Shadira Placencia Tapia; John Henry Vinueza Satinas; y, Pedro
Aníbat Zapata Rumipamba en su catidad de Presidente, dispone que por
Secretaría se proceda a constatar e[ quórum de [a misma, habiéndose
confirmado que existe, con un totaI de cinco Asambteístas presentes , por [o
que e[ Presidente, dectara instatada la Sesión de [a Comisión Muttipartidista
AD HOC y dispone que por Secretaría, dé [ectura a[ Orden det Día, previsto para
esta sesión, e[ cuaI dice textuatmente:

coNVocAToR¡A A SES¡ÓN No. 0ó Quito, D.M., 12 de mayo de 2022

COMISIÓN PLIIRIPARTIDETA AD HOC

CONVOCATORIA A SESIÓN NO. Oó

Quito, D.M.,23 de mayo de 2022

Señoras y 5eñores Asambleístas:

Por disposición del señor Abogado Pedro Zapata Rumipamba, Presidente de la
Comisión Pluripartidista Ad Hoc, de conformidad con lo dispuesto en los
artículos lS y 1óó de la Ley 2rgánica de la Función Legistativa, se CONV0CA a
los miembros de ta Comisión a SES\ÓN No. 0ó, a realizarse e[ día miércoles 25
de mayo de 2022, a las 10H30, en la sata de ta Comisión Especializada
Permanente de Desarrollo Económico, Productivo y de la Microempresa ubicada
en el piso 5 del Palacio Legislativo, Av. ó de Diciembre y Piedrahita, en et cantón
1uito, provincia de Pichincha, con el objeto de tratar el único punto del orden del
día:

l. Presentación por parte del Presidente de la Comisión Pluripartidista Ay',

Hoc, del proyecto de informe dentro del proceso de sustanciación ¿" ll
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denuncia presentada por el Asambleísta Luis Esteban Torres Cobo, en
contra de la Presidenta de la Asamblea Nacional, Esperanza Guadalupe
Llori Abarca.

Et señor Presidente pregunta a Secretaria si existe solicitud de cambio del
orden det día; Secretario certifica que efectivamente hay un documento suscrito
por [a señora Asambleísta Pameta Atejandra Aguirre Zambonino, Asambleísta.
Llegado a mi correo ayer el2a/05/2022a\as22:00. Oue dice [o siguiente en su
parte pertinente " Luego de satudar cordialmente, en mi calidad de Asambleísta
e integrante de Ia Comisión Pluripartidista Ad Hoc, en el marco de la Sesión No.
ó de ta Comisión Pluripartidista Ad Hoc, convocada para el dia miórcoles 25 de
mayo 2022, a las 10h30, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 129 inciso
cuarto de la Ley 1rgánica de la Función Legislativa, soticito el presente cambio
del Orden det Día, a fin de que se incluya como segundo punto del 1rden del Día
el siguiente:

Resotución del informe debatido por Ia Comisión Pluripartidista Ad Hoc, en torno
del proceso de sustanciación de ta denuncia presentada por el Asambleísta Luis
Esteban Torres Cobo, en contra de Ia Presidenta de la Asamblea Nacional,
Esperanza Guadalupe Ltori Abarca'

También se certifica que hay un escrito presentado por e[ Asambleísta Peter
Cato , apoyando ta moción de [a Asambleísta Aguirre, documento de fecha
Z5/mayo/Z022Resolución det informe debatido por [a Comisión Pluripartidista
Ad Hoc, en torno del proceso de sustanciación de ta denuncia presentada por e[
Asambteísta Luis Esteban Torres Cobo, en contra de [a Presidenta de [a
Asambtea Nacionat, Esperanza Guadalupe Ltori Abarca.

Continúa interviniendo [a Asambteísta Aguirre. Muchas gracias, estimado
Presidente. Únicamente puntuatizar que he soticitado. Que se incluya un cambio
del orden det día. Para que esta comisión, e[ día de hoy, resuelva sobre e[
informe que usted ha presentado a [a misma, porque nosotros tuvimos hace
más de dos días cuando se envió a [a convocatoria, eso nos ha dado e[ tiempo
suficiente con nuestros equipos de revisarto, de enviar observaciones. Y sobre
todo, de trabajarto de [a manera que lo hemos venido haciendo completamente.
Responsable con e[ país, con [a Comisión, con la Asambtea. Creo que estamos
listos para resolver este tema. Esta denuncia y [o podemos hacer et día de hoy.

La soticitud de cambio det día ha sido ingresada por escrito, así como [a moción,
también y apoyada por e[ Asambleísta Peter Cato, por [o tanto, señor Secretario
proceda a tomar votación:

ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X
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PLACENCIA LUCÍA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05
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Es aprobada [a moción por unanimidad con cinco votos a favor, quedando
estructurado [a convocatoria de [a siguiente manera:

COMISION PLURIPARTIDISTA AD HOC

CONVOCATOR|A A SESIÓN NO. Oó

Quito, D.M., 23 de mayo de 2022

Señoras y Señores Asambleístas:

Por disposición del señor Abogado Pedro Zapata Rumipamba, Presidente de la
comisión Pturípartidista Ad Hoc, de conformidad con lo dispuesto en los
artículos 18 y ló6 de ta Ley orgánica de la Función Legislativa, se c7NVoc,4 a
los miembros de Ia Comisión a SES\ÓN No. 0ó, a realizarse el día miárcoles 2i
de mayo de 2022, a las 10H30, en la sala de la comisión Especializada
Permanente de Desarrollo Económico, productivo y de la Microempresa
ubicada en el piso 5 del Palacio Legislatívo, Av. ó de Diciembre y Piedrahita, en
el cantón Quito, provincia de Pichincha, con el objeto de tratar los siguientes
puntos det orden del día:

l. Presentación por parte det Presidente de la Comisión Pluripartidista
Ad Hoc, det proyecto de informe dentro del proceso de sustanciación de
Ia denuncia presentada por elAsambleísta Luis Esteban Torres Cobo, en
contra de ta Presidenta de Ia Asamblea Nacional, Esperanza Guada[upe
LloriAbarca.

2 Resolución del informe debatido por Ia Comisión Pturipartidista Ad Hoc, en
torno del proceso de sustanciación de Ia denuncia presentada por el
Asambleísta Luis Esteban Torres Cobo, en contra de Ia Presidenta de la
Asamblea Nacional, Esperanza Guadalupe LtoriAbarca. Et Asambteísta Vinueza
soticitó [a reconsideración a ta moción presentada.

ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCiA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05 ---l r, /
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Et Asambteísta Vinueza interviene: lo que nosotros tenemos ahorita tiene [a
palabra, en primer lugar, señale alguna vez hemos tenido sesión a [a
medianoche. En ningún momento que hay atgunos gallos no significa que
hayamos hecho entre gattos y medianoche. [e felicito al señor abogado que el
día de hoy haya encontrado e[ camino para esta Comisión, porque et día en que
usted estuvo e[ viernes qué bueno que ahora sí haya podido entrar a [a
Comisión, pero e[ hecho de que esté en ta Comisión, como ciudadano Et hecho
de que yo haya decidido, como ciudadano que soy, no pertenecer a ninguna
bancada para que mi criterio sea independiente con amptio criterio porque el
código de [a democracia no [o permite, que haya entrado de manera entre
comi[[as independientes y un movimiento De mentirosos y de amigos.

La Asambleísta Placencia interviene; quiero decir señor abogado que nosotros
estamos cumptiendo con una resotución det e[ primer poder De [a Ley 0rgánica
de [a Función Legistativa. Y por si acaso, nos quieren provocar, yo traje mi agüita,
entonces estamos tomando Muchas gracias.

Asambleísta Calo tiene [a palabra, A[ señor Secretario que certifique si se pasó
alguna lista de personas para que ingresen. A [a sesión número 5, e[ Presidente
Aclara A ver a su pedido, señor Secretario, sírvase [eer. E] memorándum que
presentamos. Aquí a [a coordinadora Administrativa. Ante [a declaración en ta
comparecencia de[ teniente coronel Burbano indicando que sí. Había un listado,
pero para que no quede dudas de que es et listado nunca jamás nació de la
Comisión jamás. Nunca por favor, dé tectura a memorando referido documento
Doy tectura, señor Presidente, dice [o siguiente de fecha 24/05/2022 para
Coordinador GeneraI Administrativo. Señora, Ingeniera Janet, Marianeta
Puetate, solicitando e[ listado de personas para su ingreso et día viernes 20 de
mayo de2022 como afirmó que esta funcionaria te había enviado a[ responsabte
[a Escotta Legistativa Teniente Coronel Cartos Burbano.

El Presidente agrega es única responsable de quien ha permitido ingresar una
ingrese los funcionarios es [a Presidenta de ta Asambtea estamos actuando. Y
no ha habido condiciones suficientes para que esta comisión trabaje.

Et Asambleísta Cato interviene, gracias a esa discriminación de [a Presidenta,
así que señor abogado, no venga aquí a victimizarse. Y de ta[ manera, por
respeto a [a Comisión, a[ pueblo ecuatoriano, solamente demostraremos un
trabajo responsable.

lnterviene la Asambteísta Ptasencia. Gracias este señor Presidente sotamente
Pregunto señor si fueron 2 recesos y cuát era et objetivo. E[ Secretario
responde hubo dos recesos uno de 15 minutos y e[ otro de 60 minutos (una hora)
en total una hora con quince minutos y et objetivo era que e[ Defensor Ab. Abad
se presente para [a audiencia. Asambleísta Placencia solicita que quede en
actff lo manifestado por e[ señor Secretario.
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lnterviene et Ab. Néstor Toro quien en to principat señata: con base aI art. 29 de
ta Ley 0rgánica de ta Función Legistativa, participo dando mi criterio jurídico
sobre e[ tema de nutidad de la audiencia presentado por e[ Abogado Abad, no
existe posibitidad atguna pueda pronunciarse de acuerdo a [o previsto en [a
L0FL y [a norma supletoria det Comité de Ética , además de [o sentencia de [a
Corte Constitucional No.2137 F-2021estos órganos como tos Comité de Ética y
que se inctuye las Comisiones Pluripartidistas reatizan de sustanciación y sus
informes no son vinculantes y por [o tanto no son susceptibtes de recursos de
impugnación o nutidad.

La Asambleísta Aguirre interviene y presenta una moción ante [a comunicación
det Abogado Abad at pedido de pedido de nutidad, siendo [a siguiente moción:

DECLARAR IMPROCEDENTE et pedido de "Recurso de nutidad" presentado por
et sr. Francis Abad, mediante Oficio S/N signado con No. de trámite 420187, en
virtud det cumptimiento deI artículo 226 de [a Constitución de ta Repúbtica det
Ecuador; y debido a que ta Comisión Pturipartidista Ad Hoc, no es competente
para conocer figuras que no contemplan [a Ley Orgánica de [a Función
Legistativa y demás normativa interna. Y Notificar con [a presente resotución a
las partes denunciada y denunciante.

Moción que es apoyada por e[ Asambteísta Peter Calo, se pone a consideración
para su votación :

Es aprobada [a moción por unanimidad con cinco votos a favor.

Reconsideración que es solicitada por e[ Asambteísta Vinueza y se toma
votación

//
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ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCIA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05

ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCIA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05



55)
.\-i:c25(r,, )tl''io; '\1<' ¡,,(r ¡ 

4 tt'-

,'&
.*.1 +r1 :i i :l j!*:li !j,Tj"!

Es negada por unan¡midad ta reconsideración con c¡nco votos en contra

La Asambteísta Aguirre mociona [a aprobación med¡ante Resotución No.008-
CPAH-2020 moción que es apoyada por el Asambleísta Vinueza.

Es aprobada [a moción por unanimidad con cinco votos a favor y quedando el
texto resolutivo:

Art.l DECLARAR IMPROCEDENTE et pedido de "Recurso de nulidad" presentado
por e[ Sr. Francis Abad, mediante Oficio S/N signado con No. de trámite 420187,
en virtud deI cumptimiento del artículo 226 de [a Constitución de la Repúbtica
de[ Ecuador;y debido a que [a Comisión Pluripartidista Ad Hoc, no es competente
para conocer figuras que no contemplan [a Ley Orgánica de la Función
Legislativa y demás normativa interna.

Art. 2 Notificar con [a presente resotución a las partes denunciada y
denunciante.

Reconsideración que es soticitada por e[ Asambleísta Vinueza y se toma
votación

ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCIA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05

Es negada por unanimidad ta reconsideración con cinco votos en contra

PRIMER PUNTO.

I.PRESENTACIÓN POR PARTE DEL PRESIDENTE DE LA COMISIóN
PLURIPARTIDISTA AD HOC, DEL PROYECTO DE INFORME DENTRO DEL
PROCESO DE SUSTANCIACIÓN DE LA DENInNCIA PRESENTADA POR EL
ASAMBLE(STA LUIS ESTEBAN TORRES COBO, EN CONTRA DE IA PRESIDENTA
DF,I-A ASAMBLEA NAC|ONAL, ESPERANZ GUADALUPE LLORT ABARCA.
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ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCÍA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05
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ejempto que si podemos nosotros tener una evatuación, una comisión para que
e[ país, para que este primer poder Aquí se han mostrado atgunas situaciones
desde que atgún desde que ta abogado de [a señora Presidenta nos quiso decir
y nos dijo de todo.

Luego de las intervenciones de [os demás asambteístas [a tegistadora Aguirre
presenta una moción para aprobación del informe, [a misma que es apoyada por
e[ Asambteísta Vinueza, e[ texto de resolución dice:

En micatidad de Asambteísta e integrante de ta Comisión Pturipartidista Ad Hoc,
en e[ marco de ta Sesión No. 0ó de ta Comisión Pturipartidista Ad Hoc, efectuada
este.25 de mayo de2022, de conformidad a [o que establece et artícuto 135 Ley
0rgánica de [a Función Legistativa y et artículo 15 Regtamento de las Comisiones
Especiatizadas, Permanentes y Ocasionales, me permito presentar [a siguiente
moción:
Mociono que e[ Pleno de [a Comisión Pturipartidista Ad Hoc resuelva APRSBAR
et informe sobre e[ proceso de sustanciación de [a denuncia presentada por et
asambleísta Luis Esteban Torres Cobo, en contra de ta presidenta de ta
asambtea naciona[, Esperanza Guadalupe Ltori Abarca.

Se procede a [a votación de [a Moción presentada

ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCIA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05

Es aprobada [a moción por unanimidad con cinco votos a favor.

Reconsideración que es soticitada por e[ Asambteísta vinueza y se toma
votación
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ASAMBLEISTAS A FAVOR EN CONTRA ABSTENCION EN BLANCO
AGUIRRE PAMELA X

CALO PETER X

PLACENCIA LUCIA X

VINUEZA JHON X

ZAPATA PEDRO X

TOTAL 05

Es negada por unanimidad ta reconsideración con cinco votos en contra
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